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מתרגל: אדם צ'פמן

טורי חזקות בפתרון משוואות דיפרנציאליות:

בהינתן משוואה דיפרנציאלית, ניתן להציב 
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פיתרון: נציב 
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'בפיתוח טיילור] של הפונקציה המקיימת  sin( ) sin( )y y x= (0) ו− 0y =.



פיתרון: נציב 
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.2c הוא 2x והמקדם של 1c הוא x, המקדם של 0 הוא 1המקדם של 
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שיטת אוילר לקירוב:

'בהינתן משוואה דיפרנציאלית מסדר ראשון  ( , )y f x y= 0 ונקודה 0( )y x y= וערך x% 

)שרוצים לחשב עבורו את  )y x%אז ישנה שיטת אוילר. לפי שיטה זו מחלקים את הקטע בין  
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  כלשהו ומחשבים

1 1 1( , )k k k ky y h f x y− − −= + 1k כאשר ⋅ kx x h−= 1 לכל + k n≤  . ככל≥

שמחלקים את הקטע ליותר חלקים (או לחילופין ככל שהצעד קטן יותר) כך הדיוק גבוה יותר.

דוגמא:

'2 כאשר y(1)חשבו לפי שיטת אוילר את • 2y x y= (0) וגם + 0y = 

0.2hוהצעד הוא  =.



1פיתרון:  0 0.2 (0 2) 0.4y = + ⋅ + =. 

2
2 0.4 0.2 (0.2 0.4 2) 0.8032y = + ⋅ ⋅ + =, 

2
3 0.8032 0.2 (0.4 0.8032 2) 1.2289024y = + ⋅ ⋅ + =

2
4 1.2289024 0.2 (0.6 1.2289024 2) 1.7173833728y = + ⋅ ⋅ + =

2
5 1.7173833728 0.2 (0.8 1.7173833728 2) 2.3372084445184y = + ⋅ ⋅ + =

(1)התשובה היא ש 2.337y ≈.


